

戏曲声伴着公交线“回归”

——浦南南村老旧小区改造见闻

■本报记者 汤怡晨 夏晨希
本报通讯员 周鹏 图文报道

伴随着“嘟嘟”的喇叭声，219路公交车缓缓驶入浦南南村。车刚停稳，今年70岁的郑荷臻快步走下车，走进了新建好的“兰邻膳”社区食堂，这里是天宁区浦陵社区为她 and 票友们准备的活动新基地。

郑荷臻家住运河五号附近，她告诉记者，因为老旧小区改造，过去一年中，219路公交车撤消了浦南南村小区道路行驶，同时撤消了“浦南南村”起点站，交通不便让她这一年很少来参加活动，“现在219路一通车，我就第一时间赶来参加活动了。”

“219路回来了，我们这个小小区才完整。”浦南戏曲队的奚兰英就住在浦南南村，楼下便是219路的回车场，她告诉记者，这条线路已经运营了20多年，无论是她的票友还是小区居民，对它都有着深厚的感情。如今，随着219路的回归，奚兰英戏曲队的票友们也都一一回归。

“新村里这个站点，由于安全原因一度计划被撤消。”浦陵社区党总支书记赵超告诉记者，旧改时社区专门发起了需求调查，面对超过三分之二家庭对219路的难以割舍，社区与公交公司进行沟通协商，最终小区的道路得到合理规划，增设了必要设施，确保了公交安全回转，也兼顾了水管、监控等基础设施的升级。

保留了历史的温度，又融入了时代的便捷。“新戏台比以前宽敞多了，后面还有LED大屏幕，太高级了！”第一次走



进新的活动基地，郑荷臻对新的活动场所环境和设备赞不绝口。她说，这里在旧改前也是他们戏曲活动场所，不过那时只有简陋的舞台和公用的书画室等空间，尽管承载了往昔欢笑，但是渐渐无法满足居民多元化的需求。

在一次次楼道会议、小区议事会议后，社区没有选择“小修小补”，而重建了一座“兰邻膳”社区食堂，面积扩至600平方米，布局科学合理，功能更为全面。在这里，楼下保留了老年人钟爱的活动区域，增设了助餐区、助浴间与理发室，楼上则是街道社工站的所在地，以及一片专为居民设计的休闲露台。

旧改中的这些变与不变，都是居民们说了算。浦南南村的北门有一座观光假山，为解决老旧小区停车位不足的问题，年久失修的它可能成为“牺牲品”。作为承载着无数回忆与故事的小区标志，不少居民希望能将其留住。经过一次次专题议事会议，最终在居民们群策群力下，假山不仅

没有消失，还焕发了新生：杂草被清理、山体被加固，周边被重新布置了错落有致的绿化，既美化了环境，又保留了它原有的风貌。

更令人惊喜的是，环绕假山，一条“回忆旧时光”的文化长廊悄然诞生，居民们主动捐出的一幅幅记录小区发展历程的照片、一件件见证岁月变迁的老物件，让每一位漫步于此的居民都能感受到时光的温柔与社区文化的厚重。

假山焕发新生，是居民齐心协力、共建美好家园的生动见证，也是共建共治共享基层治理新格局的一个缩影。自启动老旧小区改造以来，浦陵社区全面推行“四级议事”协商机制，让每个楼道都成为一个“微自治”系统，居民通过这个系统全过程参与家园出新。

“说什么姻缘本是前生定，又谁知人情纸一张……”在奚兰英和郑荷臻表演的越剧《追鱼》优美的曲调中，浦南戏曲队全新的活动拉开了帷幕，居民的幸福生活触手可及。

吃下这一碗，从头凉到脚

■本报记者 庄奕 图文报道

炎炎夏日，萦绕在舌尖的清涼，除了凉拌面、元麦糊粥、冷拌馄饨，还有以绿豆为原料的消暑饮品。

24日下午4时许，记者来到了广化桥菜场。在一楼一个专门卖五谷杂粮的摊位前，一位阿姨正在挑选绿豆。记者和她攀谈起来。阿姨说，入伏后，家里人睡午觉起来，就爱吃点绿豆沙。它的做法特别简单，就是将浸泡好的绿豆连水一起倒入破壁机中，按下营养米糊键。破壁机打好后，将绿豆沙倒出，加入适量的冰糖调味，最后覆上保鲜膜，放入冰箱冷藏。她每次做1000毫升，当天就能吃完。摊主对记者说，最近卖得最好的就要数绿豆，每天能售出20—25千克，顾客买回去做绿豆粥、绿豆沙，既清热又解暑。

前一阵，东北男子前往苏州太仓游玩，“豆是豆，汤是汤，谁也不挨着”“吃起来一股牙膏水味”的绿豆汤让他十分震惊。那么，常州人的绿豆汤也是“豆是豆，汤是汤”吗？到底是如何制作的？听说三鲜美食城售卖的绿豆汤就是老常州口味，记者随后赶去。

三鲜美食城总经理陆叶解答了记者的疑问。陆叶说，二三十年前，绿豆汤就是三鲜美食城夏天的人气冷品，至今依然如此。小小一碗绿豆汤，制作过程却很讲究。糯米和绿豆都要浸泡一夜，放在蒸锅里蒸，再兑上一碗沁人心脾的冰糖



三鲜美食城的员工在给绿豆汤配料

水，吃下这一碗，从头凉到脚。这样的绿豆汤，汤水清澈不带沙，就有了“豆是豆，汤是汤”的效果。以前老常州人还要放入冬瓜糖、蜜枣、红绿丝等配料，如今为了更好地符合年轻人的喜好，冬瓜糖、蜜枣、红绿丝已被西瓜丁、黄桃丁、红枣取代。“有的市民说绿豆汤里有一股牙膏水味，那是因为薄荷叶放多了。我们的绿豆汤里，只加入一两片薄荷叶，会有若有若无的清香，绝不喧宾夺主。”陆叶说，如果市民想要在家自己做绿豆汤，还可以加入小芋圆、西米露、芒果丁、猕猴桃丁、炼乳等配料，“市民可以尽情发挥创意，味道不会输于奶茶店里的饮品。”



庄记者逛菜场

免费酸梅汤，温暖乘客心

本报讯(黄洁璐 周峻年) 24日下午，趁着客流高峰时段，常州公交组织志愿者们来到武进公交中心站，为等车的乘客、环卫工送上免费酸梅汤消暑解渴。

活动现场，志愿者们将提前煮好的酸梅汤、一次性纸杯等整齐放在桌子上，热情招呼等车的乘客以及周边环卫工人们的品尝。乘客品尝后，纷纷表示酸酸甜甜的味道消除了夏

日的燥热。

活动还引起了一位正在候车的中医注意。看到志愿者们的爱心行动，这位中医趁着等车空隙，与志愿者一起向其他市民普及夏季防暑知识。

综合信息

0519
86685553
86677993
地址：常州市和平
中路413号报业大厦南辅楼311室

遗失声明

·天宁区红梅赫暖建材经营部遗失常州红阳家居生活广场有限公司商户装修保证金收据1张，收据编号：ZY20090300441130，金额：10000元整，声明作废。

·常州市天香面业有限公司遗失公章一枚，编号：3204114934860，声明作废，寻回后不再继续使用。

注销公告

常州汉瑞贸易有限公司(统一社会信用代码：91320600251875119P)经股东决定，即日起注销，请债权人自即日起45日内向本公司申报债权，逾期作放弃处理。

特此公告。
常州汉瑞贸易有限公司
2024年7月26日

综合信息

0519
86685553
86677993
地址：常州市和平
中路413号报业大厦南辅楼311室

真矿泉 更养人

订水热线：0519-85101717

销户公示

由金土地建设集团有限公司承建的现代产业创新园(三期)工业厂房及配套基础设施建设项目施工总承包工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期：2024年7月26日至9月5日)，如有异议，请向常州市武进区建设工程管理中心(工程所在地建设主管部门)反映，联系电话：0519-86312787。

特此公告。

金土地建设集团有限公司
2024年7月26日

销户公示

由南通市达欣工程股份有限公司承建的的天宁区竹林北路南侧、庙湾村西路两侧(QL070206)地块项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期：2024年7月26日至8月25日)，如有异议，请向常州市建设工程管理中心反映，联系电话：0519-86021511。

特此公告。

南通市达欣工程股份有限公司
2024年7月26日

销户公示

由江苏方信建设投资有限公司承建的奔牛运河景观生态廊道三期(北岸)市政工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示(公示期：2024年7月26日至8月25日)，如有异议，请向常州国家高新技术产业开发区(新北区)住房和城乡建设局建筑业管理处反映，联系电话：0519-85127170。

特此公告。

江苏方信建设投资有限公司
2024年7月26日